
Téma krajinného plánování vystoupilo v poslední době do popředí zejména v souvislosti s přije-

tím strategického dokumentu Politika krajiny, který v říjnu loňského roku schválila vláda. Cílem 

tohoto dokumentu je koordinace plánování v krajině s ohledem na zachování jejích přírodních 

a kulturních hodnot. Dalším krokem je rozpracování tohoto dokumentu do dílčích kroků – na me-

todice krajinného plánování se v současné době pracuje s předpokladem dokončení do konce 

tohoto roku. 

Diskuse se tak nyní vedou o možných nástrojích na usměrňování rozvoje krajiny a hledají se op-

timální řešení pro propojení územního a krajinného plánování. Kdo tedy vlastně plánuje krajinu? 

Je územní plánování jediným nástrojem na její ochranu, nebo je krajinné plánování chápáno jako 

soubor více druhů plánování, které se krajinou zabývají? A  jaké dnes máme územně plánovací 

nástroje k usměrňování rozvoje krajiny? Jsou dostatečné? Jak krajinu chrání legislativa a staveb-

ní zákon? A jaké jsou zkušenosti s krajinným plánováním v zahraničí? K diskusi na výše položené 

otázky přinášíme v tomto čísle několik článků zaměřených na základní informace o strategických 

dokumentech, o přípravě Národního plánu na obnovu přírody či o roli územně plánovacích ná-

strojů. Představeny jsou také příklady dobré praxe ze zahraničí i z tuzemska. 

V tomto čísle naleznete také článek věnující se plánovacím smlouvám – významnému nástroji pro 

úpravu vztahů mezi územně samosprávnými celky a stavebníky, které doznaly výrazných změn 

s účinností nového stavebního zákona (zákon č. 283/2021 Sb.). Zástupcům municipalit je věno-

vána informace o metodických materiálech edice Obce PRO a zejména příklady dobré praxe plá-

nování krajiny v menších obcích ležících v bezprostřední blízkosti Prahy v rubrice Praxe územního 

plánování. 

Pořizovatelům a projektantům územně plánovací dokumentace je určena informace o nové práv-

ní úpravě vztahující se k minimálním vzdálenostem zdrojů zápachu a prachu od vybraných ploch 

v územním plánu.

Informační rubrika přináší aktuální informace z oboru, články reflektující významné odborné akce, 

novinky programu ESPON a v našich nových rubrikách Svět plánování a Praxe územního plánová-

ní příklady krajinného plánování z Francie, Velké Británie a Česka.

Novinkou je i zveřejňování plného obsahu čísla časopisu ihned po jeho vydání na stránkách vy-

davatele.

Uvítáme k tématu vaše diskusní příspěvky, reakce na články a zkušenosti z praxe. 
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